

开栏的话:近年来,崇明秉承发展生态产业、打造创业生态的理念,创业政策不断完善、创业环境逐渐优化、创业氛围更加浓厚。同时,世界级生态岛建设、花博机遇推动了崇明的加速发展,越来越多人来到崇明就业、创业。在此基础上,崇明连续举办创业新秀展示活动,鼓舞更多创业者在生态崇明的沃土上创新创业,助力乡村振兴,圆梦海上花岛。本报从本期开始开设“圆梦在崇明”栏目,记录崇明区创业新秀的故事和梦想。

叶绿:让船舶工人不再弯腰



□ 记者 盛赛丹

“经过今天的现场测试,机器的功能性是没有问题的,现场反馈的一些问题我们后续会进行调整。”初见时,上海升产自动化科技公司负责人叶绿正就今天刚进入现场测试使用的设备进行着忙碌的总结回复。一身蓝色船舶工服,一副黑框眼镜,不苟言笑,行事果断,这是他给人的第一印象。作为一名船舶行业工作者,叶绿始终关心基层人员的工作状况,希望船舶行业从业者都能在安全、舒适的环境中进行高效的生产工作。作为一名创业者,他坦言:“我们的产品也许技术难度不是最高,但目前国内还没有人在做,这就是意义所在。”

从执行者到设计者

叶绿是专业出身的船舶行业工作者,2010年,叶绿从江苏科技大学毕业,来到江南造船厂,开始了自己在船舶行业的探索。在作为一名基层执行者的经历中,叶绿始终致力于船舶行业技术能力迭代转化。通过细致观察行业内各条流水线上工人们的工作状态,他发现在传

统的船舶制造过程中,很多步骤都需要工人们手工完成,需要连续几个小时弯腰低头的工作不在少数。

如何改善他们的工作状态?叶绿看见了其中的需求和创业的机遇。

经过筹备,2017年,叶绿在长兴海洋产业园区注册成立上海升产自动化科技公司,完成了从执行者到设计者的变化。“我想设计的产品以改善工人工作状态为前提,兼具高效、稳定、便捷、环保等特点。”叶绿说,“目前,公司的感应加热设备在船舶行业技术上具有独特性,具备竞争力,主要业务在焊接、钢板预热处理等方面,每年产值增长30%左右,目前已突破2000万元。”

站着打磨钢板

叶绿这次参加崇明区创业新秀大赛的项目是一台全自动打磨除尘装置。在以往打磨钢板的过程中,需要船舶工人弯着腰用打磨设备进行操作,其间粉尘飞扬,容易造成环境污染,且打磨效率也不高。如何研发出一台设备同时解决这几个问题,是叶绿从业以来一直在思考的问题。而这次的参赛设备,就是他研发制造出的0.1版。

通过这台设备,工人只需站在设备上就可以进行钢板打磨。设备附吸尘装置,可以将打磨产生的粉尘进行集中化回收,减少环境污染;通过调节参数,可以进行钢板打磨程度的调节,

增强下一道工序中油漆的吸附力,工作效率也提高不少。

“在这台设备进入现场实际应用的过程中,我们发现设备耐久性、灵敏度和精度上还有所欠缺,后续进行调整后会推出1.0版。目前,这台设备的研发经历了15个月左右,预计明年项目会收尾,投入市场使用。”

叶绿告诉记者,目前公司研发团队有12个人,同时推进2、3个项目。每个项目的研发生产过程平均2年半,从立项到投放市场,产品会经过反复测试和修改。“虽然我们的技术难度不是最高,但目前国内还没有人在做,而且我们能做到和用户精准匹配。因此一旦产品推向市场,议价能力就会很强。”

推动先进生产力发展

自成立以来,叶绿及其公司就一直致力于为船舶企业提供生产性技术服务。叶绿表示:“从微观上来说,我们研发生产的项目是解决船舶制造过程中的一些小问题,从宏观上来说,我们想推动生产力的发展。”

“除了这台全自动打磨除尘装置,这台三维顶升小车也是我们正在研发的设备,主要应用于船舶的鞍座安装。”叶绿向记者介绍。在传统安装过程中,需要工人们以手抬的方式,将沉重的鞍座自下往上地安装在船体,是非常辛苦且具有一定风险的工种。“一旦发生疏忽,鞍座掉落,工人的人身安

全很可能受到威胁。”这台小车则避免了这些问题,只需将鞍座倒置在小车支撑座上方,由工人通过遥控的方式操作小车支撑面,将鞍座顶升安装至船体,三维的设计让鞍座可以实现不同角度的船体安装。

“此外,这台火工设备是我们历时三年研发出来的,最近刚刚完成第一笔销售。”据介绍,火工设备主要是用来消除焊接引起的变形,传统工艺需要工人对温度进行准确的判断,通过专用设备在钢板的不同点位进行加热达到不同的矫正目的。而新设备只需工人用遥控操作,即可自动进行点位加热。在研发过程中,如何让设备在长时间的高温下提高耐用性成了一个难点。为此,叶绿和他的研发团队开始了漫长的试错过程。“我们想到了风冷、水冷几种冷却方式,每种方式又分成了好几种不同的方案。每一次试错,我们都需要重新开模设计,也并不知道这些方案里究竟有没有可行的那一种。”功夫不负有心人,几乎是试到了所有方案的最后一种,叶绿团队终于成功了。

“我始终相信科技能带来行业的变革,希望船舶工人在使用了我们的产品后都能相对轻松地工作,不用长时间弯腰低头。”叶绿说,“希望他们每天下班的时候还是精神饱满而不是一身疲惫,这样才有精力继续去享受自己的生活。”

醉驾、无证驾驶、冲卡后弃车逃入小树林

一驾驶员被警方行政拘留

□ 记者 沈俊 通讯员 陈卫国

本报讯 见警方设卡临检,不减速停车配合,反而加速冲卡,逃到另一路口时发现前方有警车,这名司机竟弃车逃入路边树丛中,和民警玩起猫捉老鼠的游戏……近日,崇明警方查处一名醉驾司机,且处于无证驾驶状态,目前,犯罪嫌疑人杨某已被依法行政拘留。

11月9日20时10分许,区公安分局交警支队民警在建设公路设卡开展酒后驾车整治,一辆外省牌照的轿车沿建设公路由南向北行驶近设卡点时,先是停顿了一下,然后直接加速冲卡,之后沿陈海公路由西向东逃逸。民警见状立即驾驶警车跟随,同时呼叫附近执勤警力拦截。

轿车行驶至陈海公路蟠龙公路路口时,一辆闪着红蓝光的警车横亘在蟠龙公路上,将该车拦停,轿车司机随即弃车逃窜至路边树丛中。

民警、辅警迅速下车追赶,在树丛中来回奔跑200余米后成功将该名驾驶员制服。经对驾驶员杨某酒精测试,酒精含量结果为105毫克/100毫升,属醉酒后驾驶机动车。经了解,当晚晚饭期间杨某喝了一瓶黄酒。

民警调查还发现,犯罪嫌疑人杨某在2021年初因两次酒驾被警方依法吊销驾驶证,这次属于无证驾驶加醉驾。

据介绍,《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条明确规定:饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处一千元以上二千元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处十日以下拘留,并处一千元以上二千元以下罚款,吊销机动车驾驶证。醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任,五年内不得重新取得机动车驾驶证。

目前,犯罪嫌疑人杨某因无证驾驶被警方依法行政拘留15日,并处罚金1500元,警方还将依法追究其醉驾刑事责任。

警方提示:不要尝试“醉驾”的滋味,不要抱有任何侥幸心理,只有守法出行、文明出行才能保障自己和他人的生命财产安全。

价值万元的宠物猫溜出家门主人浑然不知

民警为市民送回宠物

□ 记者 沈俊 通讯员 陈卫国

本报讯 趁主人外出之际,2只宠物猫从门缝里溜出家门,邻居发现后报警,民警联系上猫主人,又把它们送回了家。

10月28日晚,区公安分局陈家镇派出所接群众报警求助,称其居住的楼道里有2只猫,请民警帮助查找猫主人。

民警来到现场时,2只猫正蹲在楼道里,仔细观察发现这两只猫十分温顺,且品相较好,不像是流浪猫。通过上网查看,民警发现2只猫是价格昂贵的英短宠物猫。报警人表示之前楼道里未曾见到过这2只猫,不知道是谁家养的。

因楼道无视频监控,民警一时无法找到猫主人,便对该幢居民楼逐一上门询问,终于从一位居民处了解到,这2只猫是三楼李女士养的。但此刻李女士家中无人,民警通过电话联系到了李女士。

原来,当晚李女士准备去朋友家做客,开门后又返回屋里拿手机,2只宠物猫就在这个间隙从家中溜了出去,等李女士拿好手机出门时,2只宠物猫已经不在家了。李女士告诉民警,这2只英短猫是她花了10000元买的,已经养了2年左右,感情很深,这次幸亏有邻居和民警帮助,没有让它们走失。

警方提示:家中养宠物的市民要对自己的宠物负责,文明养宠,不给周围群众造成困扰,营造人宠和睦相处的氛围。

你的身体素质达标了吗?

2021年上海市《国家体育锻炼标准》达标赛崇明区分站赛完赛

本报讯 日前,2021年上海市《国家体育锻炼标准》达标赛崇明区分站赛在区体育场顺利完赛。近200名选手分成青年组、壮年一组、壮年二组和老年组4个组别,在区体育场集中测试速度、柔韧、耐力、灵敏和力量五项身体素质。

运动场上,选手们依次进行“30秒跳绳”“1分钟仰卧起坐”“坐位体前屈”“掷实心球”等12个项目的测试。所有项目完成后,工作人员根据参赛者取得的成绩,按照《国家体育锻炼标准》对应组别的项目评分表计算出个人项目总分,并评出相应等级。

比赛旨在检验全民健身锻炼效果,评估身体素质,推广《国家体育锻炼标准》,激发群众参与体育锻炼的积极性和主动性,逐渐推动形成全民参与、全民健身的良好氛围。 □ 运动崇明



▲ 达标赛现场

5年中法院2次判决 被告拒不执行

区人民法院审理一起拒不执行判决案

□ 记者 沈俊

本报讯 11月15日下午,区人民法院公开开庭审理了被告人黄某涉嫌拒不执行判决罪一案。

据了解,2016年6月20日,黄某与陆某、陈某夫妇达成房屋买卖合同,约定陆某以人民币85.5万元的价格购买黄某位于本区城桥地区某处的房产,并于当日签订房屋买卖合同。次日,陆某妻子陈某向黄某支付人民币47万元,并于2016年7月28日从中介取得该房产钥匙。但之后,黄某却拒绝继续履行

合同,陆某、陈某于2016年8月、2018年10月两次向法院提起诉讼,被告人黄某先后对两份生效判决拒不执行。

据悉,被告人黄某在判决生效后,拒不协助陆某夫妇办理产权变更,在得知对方依据法院判决已经依法取得房屋产权证后,擅自更换房屋的门锁和钥匙,添置家具后自行入住,并于2018年初至2018年中,将其母亲的骨灰盒放置于房屋中。

区人民法院于2020年10月20日作出《拘留决定书》《罚款决定书》决定:对黄某司法拘留15天,罚款3万

元,并责令其一周内到崇明法院接受处罚。上述决定书送达后,黄某依旧继续抗拒执行直至被抓获。

今年5月17日因黄某涉嫌拒不执行判决罪,由区公安分局对其进行刑事拘留。5月31日,经区人民法院批准,同日由区公安分局执行逮捕。

庭审过程中,控辩双方严格按照诉讼程序出示证据并发表质证意见,并对案件的争议焦点进行了充分的辩论。

本案将择日宣判。



对破坏选举的行为怎样进行制裁?

为了保障选民和代表自由地行使选举权和被选举权,对有破坏选举行为的,依法追究相关责任:

(1)对尚不构成犯罪,但违反治安管理规定的,依法给予治安管理处罚。

(2)对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(3)对于国家工作人员有破坏选举行为的,除依法给予治安管理处罚或者刑事处罚外,还应当由监察机关给予政务处分或者由所在机关、单位给予处分。

(4)对以违法行为当选的,其当选无效。主持选举的机构发现有破坏选举的行为或者收到对破坏选举行为的举报,应当及时依法调查处理;需要追究法律责任的,及时移送有关机关予以处理。

中共上海市委宣传
上海市区和乡镇选举工作委员会